

馬尼拉代表訪保安局 盼晤家屬傷者 謝志堅冀港府主導 易小玲強調行動一致

香港文匯報訊（記者 郭兆東）馬尼拉市長代表洪英鐘來港兩日後，昨日正式與特區保安局官員會面，介紹馬尼拉市議會通過特別決議案內容，並表達希望與死者家屬及傷者會面的意願。人質慘劇殉職領隊謝廷駿弟婦和傷者易小玲及陳國柱，昨日亦與保安局副局長李家超等官員會晤，聽取局方與洪英鐘的會面內容。易小玲表示，家屬正考慮會否與洪英鐘會面，強調若有任何家屬反對，都不會私下與馬尼拉方面見面。謝廷駿哥哥謝志堅則表示，希望由港府主導會面安排，現階段不想太早插手。

以向中國人民、特區政府及人質死者家屬與傷者道歉的洪英鐘，本周三抵港後一直留在下榻酒店內，至昨日下午才乘車前往政府總部與保安局官員會面。洪英鐘在會面前後，均沒有回應傳媒追問。

洪英鐘介紹市議會議案

保安局發言人昨日表示，保安局下午應洪英鐘要求就馬尼拉人質事件會面，並聽取了洪英鐘介紹馬尼拉市議會通過的特別決議案內容。當局已與死者家屬及傷者溝通，洪英鐘亦要求與死者家屬及傷者會面。發言人重申，當局在取得階段性進展後，當局會在適當時向市民發布。

晚上，謝廷駿弟婦、易小玲及陳國柱等與保安局副局長李家超等官員會晤，並聽取保安局與洪英鐘會晤內容。易小玲表示，雙方會面長約45分鐘，其間官員主要轉達洪英鐘邀請家屬及傷者見面的需求，及馬尼拉市長代表下星期會再來港與港府官員接觸，但家屬現階段正考慮是否應承會面，稍後會開會商討。

她強調，只要有任何一位家屬反對會晤，她都不會與馬尼拉方面見面。

至於未有出席晚上與保安局官員會面

的謝志堅表示，會否與洪英鐘會面將留待港府作出安排，現階段不想太早插手。「當局說過會有策略性地處理，故希望交由政府跟進」，他指出，會面一事希望由港府作主導，家屬作配合。

菲報爆市長認同阿基諾

此外，據菲律賓報章《Manila Standard Today》內，一篇名為「Binay, Estrada back PNoy's refusal to say sorry to HK」的報道指出，菲律賓副總統比奈及馬尼拉市長埃斯特拉達，在前日就人質慘劇公開支持阿基諾三世拒絕向港人道歉的決定，更認為有關決定合乎情理。

其中，比奈表示，「人質慘劇在馬尼拉發生，何必要整個國家負責？」埃斯特拉達更明言，向港人表達歉意，只為說服香港撤銷對菲律賓發出的黑色旅遊警

示。雖然菲律賓官方繼續拒絕就人質慘劇負責及向港人致歉，但菲律賓國內言論似乎正逐漸向兩極化，其中一篇刊於《Manila Standard Today》的評論「Who's sorry now？」，批評港人經常基於家中菲傭國籍，歧視地指責他們工作態度惡劣，評論更將矛頭直指港府，批評當局向菲律賓發出黑色旅遊警告之餘，特首在出席亞太經貿會議期間，亦甚少與阿基諾交談，又強調阿基諾繼續拒絕就人質事件道歉十



■洪英鐘昨日與保安局官員會面，會面前後均沒有回應傳媒追問。 劉國權攝



■謝志堅表示，會否與洪英鐘會面將留待港府作出安排，現階段不想太早插手。 資料圖片

■易小玲表示，家屬正考慮會否與洪英鐘會面，強調若有任何家屬反對，都不會私下與馬尼拉方面見面。 資料圖片

諾堅拒向港人道歉，只因慘劇只屬槍手一人責任。另一篇刊於同樣報章的評論「Blaming media for corruption」則表示，阿基諾繼續拒絕就人質事件道歉十

分可悲，更指慘劇責任只屬槍手一人。這轉有誤，因事件確實在阿基諾的執政下發生。

500元及600元，全線售罄，現有存貨只有64GB iPad4。蘋果店務員指，公司規定每名顧客只可購買10部iPad4，又透露自從公司宣布有新產品後，旋即每天有多名顧客一口氣購買10部，銷情暢旺。

料轉售內地賺兌人幣差價

在旺角先達廣場的電訊公司職員Gary稱，蘋果公司現時須清走積存的貨尾，現時全新16GB iPad4回收價約3,200元至3,300元，但不會收購32GB及64GB iPad。他指，近日並無客人轉賣大批iPad4，「那些貨尾會全部轉運至內地出售，以賺取港元兌人民幣的差價」。

香港文匯報訊（記者 劉雅艷）蘋果公司日前發布的新產品「iPad Air」將於下月開賣，並即時減價促銷上一代產品「iPad配備Retina顯示器」（俗稱iPad4）貨尾，頓然成為搶手貨。有報道引述市民王先生稱，昨日早上8時，有10多名市民在九龍塘又一城蘋果店輪候，10時蘋果店營業後，有兩名男子在多名同伴協助下，疑以過百萬元現金，購買近400部iPad4，令其他買家落空。

本報記者瀏覽蘋果公司官方網站，發現已沒有iPad4可供訂購。而在銅鑼灣蘋果店內，16GB及32GB的iPad4現貨標價分別為3,388元及4,088元，較原價低

500元及600元，全線售罄，現有存貨只有64GB iPad4。蘋果店務員指，公司規定每名顧客只可購買10部iPad4，又透露自從公司宣布有新產品後，旋即每天有多名顧客一口氣購買10部，銷情暢旺。

發展局局長陳茂波昨日前往北區政府合署，與受新界東北發展計劃影響的村民代表舉行閉門會議。約50名新界東北村民則在場外請願，要求不遷不拆和撤回新界東北發展計劃。陳茂波表示，對不遷不拆訴求「恕難從命」，而現時正輪候公屋單位的申請多達20多萬宗，故讓受影響村民免入息和資產審查入住公屋實有困難，亦會對現行制度有抵觸，但他承諾未來會落區與村民會面。

香港文匯報記者黃偉邦攝

香港文匯報訊（記者 吳沚莘）人口政策督導委員會成員葉兆輝表示，以不打擾港人生活為前提，安排雙非兒童有序來港，並做好配套，有助本港人口發展。而近年單程證來港人士質素較以前好，八成六達中學程度或以上，部分更是專業人士。不過，葉兆輝承認諮詢文件缺乏長遠目標。

葉兆輝承認，諮詢文件缺乏長遠政策方向：「即是我們要有長遠目標，譬如香港定位是甚麼，其實我們只有一條出路就是高科技、高知識，然後唯一希望做好教育培訓、技能培訓，以至我們競爭力不遜色其他地方。」

學者：雙非童有序來港利發展

他又表示，截至2013年實施「零雙非」政策為止，現時有近20萬雙非兒童。葉兆輝希望在來年，用各種方法，了解雙非兒童來港情形，例如透過他們來港注射防疫針、或查問已來港讀書的兄姊，了解他們的弟妹會否來港居住，以便做好配套，並安排雙非童有秩序來港，減少資源分配的影響。他認為雙非童在小學前來港，較容易融入社會。

葉兆輝指，推算由2018年起，本港勞動人口減少，單靠鼓勵生育成效太慢，應及早計劃，做好配套，吸納外來專才，投入本港經濟活動，有助補足勞動人口。

單程來港女士70%中學程度

他補充，單程證來港人士已為人口發展一部分，而且質素較以前好，逾70%女性有中學程度，一成多有大學水平，部分更是專業人士，不一定沖淡人口質素。

葉兆輝承認，政府建議資助人工 pregnacy，成本效益可能不高，但同時顯示，政府認為人口減少是重要問題。

譚惠珠：《基本法》定中央審批單程證

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）特區政府日前公布人口政策諮詢文件，明確表明單程證計劃有其憲制基礎，香港不能夠收回有關審批權。港區全國人大代表、基本法委員會委員譚惠珠昨日出席公開活動回應時說，《基本法》第二十二條說明，內地人來港定居必須得到中央批准，為此，審批權不應由香港把關。

譚惠珠昨日被問及有關問題時表示，內地居民要來港定居，必須要得到中央審批，而有關審批權早在英國統治香港時代已經由中央把關，今日也應由內地批核，「絕對不是收回的問題，香港從來都無審批權，撰寫《基本法》及《中英聯合聲明》已經有詳細討論，所以審批權在於中央政府」。

蔣麗芸倡育兒支援 供跨境童地鐵優惠



■ 蔣麗芸昨日與傳媒午宴，大談「育兒經」。
資料圖片

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）民建聯立法會議員蔣麗芸昨日與傳媒午宴。身為民建聯人力事務發言人，蔣麗芸大談政府前日發表的人口政策督導委員諮詢文件，提出「一籃子」育兒支援政策，建議政府制定研究育兒津貼、擴大社區照顧幼兒托管服務，又要求當局應積極鼓勵港鐵向跨境學童提供票價優惠或月票，以減輕父母育兒的負擔。

就輸入外勞的問題，蔣麗芸認為政府應小心處理，並以「優先聘請本地勞工」為原則保障本地工人利益，積極改善教育及培訓，減少技術錯配，提升本地勞動力質素。同時，政府亦應研究措施釋放本地勞動力，例如透過推動家庭友善僱傭措施鼓勵更多婦女參與勞力。

她又主張政府為每名兒童成立獨立基金，規定父母必須將「利是錢」存入戶口，支援兒童的學習需要。

熱烈祝賀

將軍澳香島中學校董李祖澤先生
榮獲特區政府頒授金紫荊星章

香島中學校友鄧濤先生
香島中學副校長鄧廣成先生
將軍澳香島中學副校長鄧飛先生
榮獲特區政府頒授榮譽勳章

香島教育機構
香島中學 將軍澳香島中學
香島專科學校 天水圍香島中學
香島中學校友會
同敬賀

村民請願

發展局局長陳茂波昨日前往北區政府合署，與受新界東北發展計劃影響的村民代表舉行閉門會議。約50名新界東北村民則在場外請願，要求不遷不拆和撤回新界東北發展計劃。陳茂波表示，對不遷不拆訴求「恕難從命」，而現時正輪候公屋單位的申請多達20多萬宗，故讓受影響村民免入息和資產審查入住公屋實有困難，亦會對現行制度有抵觸，但他承諾未來會落區與村民會面。

香港文匯報記者黃偉邦攝

隆重恭賀 覺光法師

榮獲2013年度大紫荊勳章

朱蓮芬 余國春 楊孫西 盧文端 張華峰
香港國際創價學會
同敬賀

(排名不分先後)